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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Μάη του 2025 στο blog της ομάδας Αντιδίωξη.

Περιεχόμενο

Ανακοίνωση των 10 συλληφθέντων/-είσων της διαμαρτυρίας έξω που το ΤΑΕ Λεμεσού τον
Απρίλη ’24

Ενα χρόνο μετά την σύλληψη μας έξω από το ΤΑΕ Λεμεσού, η αστυνομία Κύπρου μας οδηγεί στα
δικαστήρια με ανυπόστατες και ψευδείς κατηγορίες, θέλοντας να εκφοβίσει όσους/-ες επέλεξαν να
διαμαρτυρηθούν για την κρατική δολοφονία του 19χρονου Ανίς Ραχμάντ, τον τραυματισμό του
Φαχάντ και την πολύμηνη ομηρία των συγκατοίκων τους. Η τακτική της αστυνομίας να συνεχίζει τον
εκφοβισμό και την καταστολή μετά από ένα χρόνο, εντάσσεται στην προσπάθεια ελέγχου και
φίμωσης που προσπαθεί να στήσει το κράτος απέναντι σε όσους/-ες δεν ανέχονται αδιαμαρτύρητα
τις πολιτικές που εφαρμόζει.

Γράφαμε πέρσι: «Η όλη υπόθεση δεν είναι μεμονωμένη. Υπάρχει ένα νήμα που συνδέει την καταστολή
των διαδηλώσεων του ΩΣ ΔΑΜΕ, το κουκκούλωμα της δολοφονίας του Θανάση Νικολάου, την
αστυνομική βία και διώξεις που δέχονται καθημερινά μετανάστες/-τριες εργάτες/-τριες με πρόσχημα
την νομιμότητα τους και οι νεολαίοι/-ες στις γειτονιές με πρόσχημα τον οπαδισμό, τις λαμπρατζιές ή
την χρήση ναρκωτικών, τη συγκάλυψη κακοποιήσεων και βιασμών, γυναικοκτονιών και του
εγκληματικού τράφικινγκ που γίνεται εις γνώση της αστυνομίας Κύπρου και την συνδρομή
συγκεκριμένων αστυνομικών, την αύξηση της αστυνομικής παρουσίας στο κέντρο των πόλεων και
των κάμερων παρακολούθησης, την ασταμάτητη αύξηση των φυλακισμένων ανθρώπων ακόμα και για
μικρά προστίματα και την όλο και μεγαλύτερη κατανάλωση των δημόσιων πόρων των
φορολογουμένων για την αύξηση και ενδυνάμωση του κατασταλτικού μηχανισμού αστυνομία-φυλακή-
έλεγχος. Η αστυνομοκρατία πάει χέρι χέρι με την αύξηση των επενδύσεων και την κατάληψη των
πόλεων από τους πλουτοκράτες ξένους και ντόπιους επενδυτές.»

[Ολόκληρο το χρονικό της σύλληψης, οι συνθήκες κράτησης και το τι συνέβη στο δικαστήριο,
βρίσκεται στην περσινή επίσημη ανακοίνωση των δέκα συλληφθέντων και συλληφθεισών έξω απο το
ΤΑΕ Λεμεσού εδώ: https://tinyurl.com/yr674b75

Στο ίδιο νήμα της πολιτικής του ελέγχου και καταστολής φαίνεται να κινείται το κράτος ένα χρόνο
μετά, αφού συνεχίζεται η αυξανόμενη παρουσία ένστολων και μυστικών αστυνομικών στις
διαδηλώσεις, η παρακολούθηση μέσω καμερών παρακολούθησης και drones αλλά και η προσπάθεια
να περάσουν νομοσχέδιο που να απαιτείται άδεια για διαδηλώσεις, όπως επίσης και η απαγόρευση
της κουκούλας με βαριές ποινές. Η δολοφονία του Khan Shoaib από σφαίρα αστυνομικού στην
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Ποταμιά, η προσπάθεια κουκουλώματος και οι τρείς συλλήψεις για δήθεν εξύβριση σε διαμαρτυρία-
απάντηση σε σύνθημα «Μπάτσοι-Φασίστες-Δολοφόνοι» στις 19/1/25 στην Λευκωσία, το κλίμα
τρομοκράτησης με υπεράριθμη παρουσία αστυνομικών στις αντιφασιστικές συγκεντρώσεις και
πορείες στην Λεμεσό (7/2/25 και 22/3/25 αντίστοιχα), η πολιτική για σκληρή αστυνομική φύλαξη των
συνόρων και pushbacks, που οδηγούν άμεσα ή έμμεσα σε πνιγμούς, όπως συνέβη με 7 νεκρούς
μετανάστες στα ανοιχτά του Κάβο Γκρέκο, οι συλλήψεις και οι fast-track απελάσεις των μεταναστών
μετά που την δολοφονική επίθεση που δέχτηκαν από μπράβους στην Ορόκλινη, είναι κάποια από τα
πρόσφατα γεγονότα που δείχνουν τις προθέσεις για περαιτέρω αυταρχισμό και καταστολή στο
μέλλον.

Η προσπάθεια κατασταλτικής διαχείρισης των ξένων εργατών/-τριών και η προσπάθεια φίμωσης,
τρομοκράτησης και ελέγχου των όσων διαμαρτύρονται, είναι σημάδια κοινωνικής απονομιμοποίησης
του κράτους, που για να ελέγξει μια κοινωνία που χάνει σιγα σιγά την εμπιστοσύνη της προς τους
κρατικούς θεσμούς, ακολουθεί το μονοπάτι του αυταρχισμού και ρίχνει το φταίξιμο για όλα τα
κοινωνικά προβλήματα στα εξιλαστήρια θύματα: τους/τις φτωχούς/φτωχές μετανάστες/-τριες.

Όλες και όλοι ξέρουμε πως όλες οι κατηγορίες που μας προσάπτουν είναι κατασκευασμένες και πως
ο στόχος τους είναι ο εκφοβισμός και η αποτροπή της συμμετοχής μας σε μελλοντικούς αγώνες. Το
είπαμε και το ξαναλέμε. Η ποινικοποίηση της αλληλεγγύης και της διαμαρτυρίας θα πέσει στο κενό.
Η προσπάθεια φίμωσης και καταστολής των αγώνων δεν θα περάσει. Καλούμε τον κόσμο του αγώνα
και την κοινωνία εν γενει, να στηρίξει την πολιτική δίκη που πρόκειται να ανοίξει με το να σταθούμε
και να υπερασπιστούμε συλλογικά και αλληλέγγυα το δίκαιο του αγώνα.
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